

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΣΤΕΡΕΣ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ

ΜΙΑ ΩΡΑ ΜΕ ΤΗ ΓΟΗΤΕΥΤΙΚΗ ΝΤΙΤΑ ΠΑΡΛΟ

[Μία συνέντευξις του Γάλλου δημοσιογράφου Υέ Φεζέλ με την χαριτωμένη πρωταγωνίστρια του κινηματογράφου Ντίτα Πάρλο, περαστική τώρα από το Παρίσι]



ΤΑΝ μπήκα στο μεγάλο διαμέρισμα, που κρατεί στο ξενοδοχείο «Μπριτόν» η γοητευτική βεντέττα Ντίτα Πάρλο, περαστική από το Παρίσι, βρήκα την πρωταγωνίστρια να...τορευτορεύει από το κρόο, κρατώντας σκεδόν στην αγκαλιά της μία ηλεκτρική σέλινα.

—Τί κρόο είναι αυτό ; μου είπε, μόλις με είδα. Έρχομαι από τη χιονισμένη Έλβετία, στην οποία τελείωσα το γύρισμα του καινούριου μου φιλμ, της «Αταλάντης». Σας βεβαιώ όμως ότι εκεί κάτω δεν κρύνονται παρ' όλα τα χιόνια, όσο κρύνουν εδώ, στο ηλιόλουσμένο Παρίσι σας !...

Μά ενώ η Ντίτα μου παραπονιέται για την κακοκαιρία που κάνει στο Παρίσι, χαμογελά συγχρόνως, με ύψος που μαρτυρεί ότι...αστειεύεται.

—Θα μείνετε πολύ καιρό εδώ ; την ρωτώ.
—Όχι, δυστυχώς. Είμαι υποχρεωμένη να φύγω, ύστερ' από δύο βδομάδες, για το Βερολίνο...

—Πρόκειται να γυρίσετε εκεί κανένα καινούριο φιλμ ;
—Τό βρήκατε ! Σας συγχαίρω για τη μακρινή σας δύναμη !

Τη στιγμή αυτή ένα χτύπημα άκουστηκε στην πόρτα και μπήκε μέσα ένας νέος φηλός, μελαγχολικός, εικίνητος.

—Καλωμέρα, Ντίτα ! είπε, στήριγντας κατά τρόπο Αμερικανικότατο το μικρό χεράκι της βεντέττας.

—Καλωμέρα, Ζάν ! αποκριθήκε η Πάρλο. Να σου συστήσω τον δημοσιογράφο κ. Φεζέλ...

—Μά, είπατε καλικοί γνώμοι με τον κύριο, της άπαντώ. Γνωρίζω τον κύριο Νταστέ από τον καιρό που έπαιζε στο θέατρο του Κουπότ... Και τον ξαναβλέπω σήμερα μεγάλο ήθοιοιού του κινηματογράφου...

—Όχι δα και τόσο μεγάλος ! με διακόπητι μετροφρόνος ο Νταστέ.

—Γυρίσατε κανένα φιλμ ; ρωτώ την Πάρλο.
—Ναι, τό τελευταίο μας... Και βιολογώ ότι έμεινα κατενοουσιασμένη από τη γνώριμα του καινού φιλμ μας.

—Εργασιόρακε μέσα σε μία άτιμοσφαιρα εγγάμοδιασ σιναιδελικόμητας, μου έμιαστρούεται και ο Νταστέ. Ή όμόνοια και η άγάπη μεταξύ των καλλιτεχνών είναι άπαραίτητη για τη δημιουργία ενός καλού φιλμ...

—Είσατε εγχαριστημένη από τον καινούριο σας ρόλο ; ρωτώ την Ντίτα.

—Σταρολλάμένη ζωολοικειτικά ! μου άπαντώ η γοητευτική βεντέττα.

Ή άλβια είναι ότι στην άρχη, όταν μου έδωσαν να διαβάσω την έπόθεο του έργου, βρήκα τό σενάριο λιγάκι...αφτοζό.

Από τη στιγμή όμως που άρχισε τό γύρισμα, ένδοουσιασθηκα με την τέχνη του σκηνοθέτου, του Ζάν Βιγκό... Τί μεγάλος σκηνοθέτης ! Ξέρει να δίνει ζωή και ποιησι και στην πιο άσημαντη εικόνα.

Απ' όλα τά φιλμ, τό όποια γύρισα ως τώρα, προτιμώ τό «Τραγοόδι του Φουλακιέμοнос». Έ ! λοιπόν, μόνον στην «Αταλάντη» ξαναβρήκα την ίδια άτιμοσφαιρα, που με είχε γοητεία τόσο στο «Τραγοόδι».

—Τί ρόλο κάνετε σ' αυτό τό φιλμ ;
—Ένα ρόλο πολύ μελαγχολικό ! φημιόζει η Ντίτα Πάρλο, άναστενάζοντας, με ύψος γυναίκας που την βρήξαν δίλες ή συμφορές του κόσμου... Ήχιουν, ξέρετε, μία φρόνιμη χωριωτοπούλα, αλλά μου είχε κερφοθη στο υιαλό ή σέχνης νά πάω στην πρωτεύουσα... Ατή ήταν ή μεγαλύτερη επιθυμία μου. Μία μέρα ήθεο στο χωριό μας ο Ζάν Νταστέ... Και όταν μου είπε ότι είναι πρόθυμος να με πάει μαζί του στην πρωτεύουσα, τότε...έρωτευθηκα τρολλά κ' έβγα γυναίκα του. Και ύστερα τον άκολούθησα, ή δυστυχιμένη, στην πρωτεύουσα...

—Πιαί λές «δυστυχιμένη» ; διαμαρτύρεται σοβαρότατα ο Νταστέ. Δέν σε πήρα διά της βίας μαζί μου ! Ήθελες και μ' άκολούθησες...

—Σ' άκολούθησα, σκληρό, του άπαντώ η Ντίτα, έπειδή σ' άγαπούσα, έπειδή νόμιζα πως θα γίνο εύτυχημένη κοντά σου...

—Ό κοινός τόνος της...σοβαράς α-

της συζητήσεως μ' έκανε να μην μπορώ νά κρατήσω τά γέλια μου, ενώ άκούγα την Ντίτα νά έξιτοσθη με ύψος μελοδραματικό τό σενάριο του φιλμ.

—Μά ο Νταστέ δέν κρατήσε τό λόγο του, συνεχίζει ή Πάρλο, Δέν εγχατασθαθήκαμε μόνιμως στην πρωτεύουσα, όπως μου είχε υποσχεθη, γιατί ήταν ψαροός και δέν μπορούσε νά ζήση μακριά από τη μαούνα του, που του χραιομένη συγχρόνως και για σπίτι... Άχ ! δέν φαντάζεσθε, άγαπητέ μου κύριε, πόσο έπληττα σ' ατή τη μαούνα ! Ήχιουν υποχρεωμένη νά μαγειρεύω για μένα διου ή σύντροφοι του άνδρός μου, να πλένω τό ρούχα τους, να τά μπαλώνω !... Πέστε μου, σάς παρακαλώ, ήταν ζωή ατή ; Αημόνοια, μάάλιστα, να σάς πω τό κυριότερο ; Έπρεπε νά περιποιούμαι και τις γάτες, που φιλοξενούσαμε στη μαούνα, για νά μη μάς φάνε ζωντανούς τά πονύρια !...

—Δέν άγαπάτε, λοιπόν, τις γάτες ; ρωτώ την καλλιτέχνηδα με μεγάλη σοβαρότητα, για νά βρωσκωμαι κ' έγω μέσα στον τόνο που είχε πάρει ή συζητήσι.

—Τις άγαπάω, όχι όμως...όταν είναι είκοσι μάζι σε μία μαούνα !

—Και γιατί δέν τις πετάγατε στη θάλασσα ;
—Αστειεύεστε, βέβαια ! Ή γάτες αυτές ήσαν ή μανία του συνεταιρονο του άνδρός μου, —τό ρόλο του τον έκανε διου ή Μισέλ Σιμόν..., και θά μπορούσε να με ρίξει και μένα στη θάλασσα, αν μάναμε διοετι περαξα τ' άγαπημένα του ζώα !... Άς είναι ; μαρτύρησα κυριολεκτικά σ' ατή τη μαούνα... Μά ο κύριος σύζυγός μου ήταν εγχαριστημένος από τη ζωή ατή... Μία μέρα, όστόσο, τον βαζέθηκα, εγχατέλινα και αυτό τον και τη μαούνα του και πήγα να πιάσω δουλειά στην πρωτεύουσα... Δέν έβανα όμως πολύ και μακριά από τον άνδρα μου, γιατί ο Μισέλ Σιμόν ήθεο και με πήρε για νά μ' άδηγήση κοντά στο σύζυγό μου. Και έπειδή τον άγαπούσα, τον παληάνθρωπο, αν και μου έφησε τό φάρο στα χείλη, δέχτηκα να μείνω για πάντα κοντά του...

Και ή Ντίτα, άλλάζοντας ύψος, δίνει στο πρόσωπό της τη σινηθιμένη γελιστή έκφρασι του και προσθέτει :

—Αυτό είναι, με δύο λόγια, τό σενάριο της «Αταλάντης» !...

Μου δείχνει κατόπιν μερικέσ φωτογραφίες του καινούριου φιλμ.

—Κιττάζετε, μου λέει με έλαφρό τρόπο στη φωνή, αυτά τά κοιμμένα χέρια, μέσα σ' ένα μπαζούκι με οινόνευμα... Τί προχτό πράγμα ! Όταν τό πρωτοείδα, λίγο έλειψε να λιποθυμήσω... Στο φιλμ ο Μισέλ Σιμόν ισχυρίζεται πως τά χέρια αυτά άνήκουσαν σ' ένα φίλο του, που τον σκότωσαν κάτι άγριοι της Αφρικής και ότι τά φοιλάει για άνάμνησι ! Φοιρά, σάς λέω, φοιρά !...

Με μία άλλη φωτογραφία είδα τον Ζάν Νταστέ γυμνό ως τη μέση, να στέκεται στην πλώρη της μαούνας.

—Ο Ζάν Νταστέ, με τό ηπροσφορεί ή Ντίτα, είναι λαμπρός νέος, μά έχει τό ελάττωμα να μου καταστρέφει τά πιο δραματικά μου «έφφε»...

—Αν τό κάνει αυτό, είναι άσυγχώρητο ; ρωνάζω.

—Ναι, έχει τη μανία να παίζη...γυμνός !

—Ντίτα, είσαι υπερβολική ! διαμαρτύρεται ο Νταστέ... Ό ρόλος που είχα σ' αυτό τό φιλμ, μ' ανάγκασε να έμφανισθώ σε φοιρμένησ οκνήσ γυμνός ως τη μέση...

—Δέν τ' άφήνει αυτά ! τον διακόπητι ή Πάρλο. Τό Ξέρεις πως έχεις όμοιο σώμα και σ' άρέσει να έμφανίζεσαι γυμνός.

—Όταν ο σκηνοθέτης μας σου έλεγε να φορέσης κανένα ποικάμισο, για νά μη συναχωθήσ, φορούσες τό ποικάμισο σου έντελως...Ξεκομπάτο !...

—Μά όχι, όχι, παιδί μου ! διαμαρτύρεται και πάλι ο Νταστέ. Τά παρολές ! Άφρηνα ξεκομπάτο μονάχα τό γιακά μου !

—Είπα ; τό άφρηνε έντελως ξεκομπάτο ! έμμένει ή Ντίτα, με χαριτωμένο πείσμα. Τό αποτέλεσμα, λοιπόν, θά είναι να κιντάζης ο κόσμος στο φιλμ περισσότερο εμένα, παρ' όμια ! Δέν είναι διαγοήθη ατή η κούρι μου !...

—Μά, δέν καταλαβαίνω... τρανάζει ο Νταστέ.

—Δέν είναι και τόσο δύσκολο να τό καταλάβης ! Από τη στιγμή που θά έμφανισθώ σε μία σκηνη ένας γυμνός άνδρας...

—Μισόγυμνος, διορθώνει ο Νταστέ, ο όποιος άρχίζει να κοκκινίζει.

—Τί γυμνός, τί μισόγυμνος ! Τό ίδιο κάνει ! Από τη στιγμή, λοιπόν, που θά έμφανισθώ σε μία στιγμή ένας μισόγυμνος άνδρας, ή παρτενάρι του μπορεί να κλάη, να δερνετα, να δείχνη την τέχνη της όσο θέλει... Ό κόσμος δέν θά την προσέχη διά-



Ή γοητευτική βεντέττα Ντίτα Πάρλο

λοι, γιατί όλοι θα έχουν καρφωμένα τα βλέμματα τους στον άνδρα...
—Δέν φαντάζομαι... δέν υποθέτω... έφάλλισε ό Νταστέ, ειλικρινά λυπημένος για τό κακό που έκανε, χωρίς να τό ξέρη, στην γοητευτική συνάδελφό του.

—Έξω καλά τί λέω ! έξακολούθησε ή Ντίτα Πάρλο. Καί, για να σάς αποδείξω ότι έχω δικήν, θα σάς αναφέρω τό έξής περιστατικό. Κάποτε, στην 'Αμερική, πήρα ένα βράδυ τή μητέρα μου και τή πύρα σ' έναν κινηματογράφο, για να ιδή ένα φιλμ μέ τόν Ροβέρτο Μογκόμεν. Σέ μία σκηνή τού έργου αυτού ό Μογκόμεν—τί όμοιος άνδρας, άλήθεια, ό Ροβέρτος !—εμφανιζότανε κάνοντας τό μπάνιο του και συνυμνώντας συγχρόνως μ' ένα φίλο του... "Ε ! λοιπόν ! Η μητέρα μου, μά γυναίκα πολύ σοβαρή, αναγκαστότανε κάθε τόσο στό κάθισμά της και τέτνωνε τό λαμό της, για να μή χάση καμιά λεπτομέρεια από τήν εγγραμμία και τήν πλαστικότητα τού μισογυνίου Μογκόμεν !..

"Ο Ζάν Νταστέ κάτι έτοιμάζοτανε να πη, όταν, ξαφνικά, άνοξε άποτομα ή πόρτα και μπήκε μέσα, σάν θύελλα, ή Ζάν - Μαρί Λωράν, πάντοτε εύθυμη και γελαστή, μέ άνεμομύνη να κατάξανθα, τά άστρα μαλλιά της... "Η Ντίτα Πάρλο τήν άρπάξε στην άγκυλιά της και τήν γέμισε φιλιά.

—Σας παρουσιάζω τήν πιο άγαπημένη...έχθρά μου ! μάς ειπε γελάοντας. Στο προτελευταίο μου φιλμ ήσαν ή αντίστιλός μου... "Αν ξέρατε σέ τί μέσα κατέφυγε, τό παληκοκόριτσο, για να μου πάρη τόν άγαπημένο μου !..

—Χωρίς όμως να καταλήξω σέ άποτέλεσμα ! τήν διέκοψε μ' ένα πομπό χαμόγελο ή Λωράν.

—Οί άνδρες, παιδι μου, δέν έχουν λεπτό γούστο ! ειπε αποφθεγματικά ή Ντίτα. Αποδείξεις ότι ό ήρωας έκινον τού φιλμ προτίμας έμένα άπό σένα...

"Η συζήτηση συνεχίστηκε στόν ίδιο τόνο.

"Οταν, τέλος, ήθε ή ώρα να φύγω, δέν μπόρεσα να μίν ζωώ στην Ντίτα Πάρλο μία έξομολόγηση :

—"Ός τόρα ήξερα ότι έχετε μεγάλη τέχνη. Σήμερα έμαθα ότι έχετε και μεγάλη καρδιά ! τής ειπα.

—Πώς τό καταλόβατε αυτό !

—Σας άκουσα να μιλάτε μέ τόση άγάπη για όλους τους συνάδελφους σας !

—Είνε ελάττωμα αυτό ; ρωτά μέ προσποιητή άφέλεια ή Πάρλο. Τότε, μέ συμφωρείτε... Δέν θα τό ξανακάνω !.. ΥΒ ΦΕΖΕΛ

ΟΙ ΠΡΑΙΤΕΡΟΙ ΣΤΙΧΟΙ ΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ ΜΑΣ

ΙΤΙΑ

Βλέπεις τή γέφυρήν ιτιά, στόν περβολίου τή άκρη, που τό κλαδιά της γέρνοντας στέφρας τά νερά ; Έκει τό πρώτο μου φίλ κι' έκει τό πρώτο δάκρυ, κι' έκει τήν πρώτην έννοιαν έρωτικής χαράς.

"Ηταν γλυκό ένα άπόβραδο και τό χλωμό φεγγάρι δόλομπαρο άνέβαινε στόν ουρανό ψηλά...

"Ηρθε κι' έλαμπε άπάνω σου μέ νεραϊδένια χάρη. Σέ κίτταξα, μέ κίτταξες, σου μίλησα δειλά.

Τραγουδίθηα τά μάτια σου, τραγουδίθηα μέ πόνο, κι' ενώθηκν τά χείλη μας σ' ένα θετικό φίλ...

"Όμως δέν σέ ξανάειδα πια κι' έμεινε πάλω μόνο μ' άνάμνησης άξέχαστη, κάποια βραδεία τρελλή.

Τώρα ή ιτιά μεγάλωσε, γέρασε, σάν και μένα, και σάν και πρώτα κάθ' αυγήν τόν ήλιο χαριστά, μέ γέψ θρωγό τό κλώνιο της σάν πού πού γεριμένα, σάν μέσ στά βάθη τών καρμών κάτι ν' άποζητά... Δ. Κ.

ΜΙΑ ΔΥΣΙ

"Αχ, και σεις τόσο γνώριμα στά δειλινά τά θεία, δρομάκια μέ τά δένδρα σας, τά θλιβερά γεριμένα, πόσες φορές δέ λαχταρώ σέ μία στεργή έκταση, προσκυνητής στό χώμα σας να γείρω άποσταμένα.

"Όταν θάρθω νουσταγικά σ' άγια τά χώματά σας —στιγμή ιερή, πρωτόφαντη, στη θλιβερή ζωή μου — θάναυ μία δισυ σάν κι' αυτές που γνώρισα σιάς σας, αυτές που τόσο γλυκό φως άφησαν στην ψυχή μου.

'Απόμακρα θε να σταθώ και προς τή δισυ πέρα, θα ιδώ τόν ήλιο δόλοφωτο, θριαμβικά να σδύνη, μύρια έλικα ροδόφυλλα θ' άπλόσουν στόν άγέρα,

και στη θλιμμένη μου ψυχή
[χή] με άτέλειωτη γα-
[λήνη...
Γ. ΧΑΡΒ-Σ



ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΝΕΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

"Η συλλογή κομημάτων τού λόρδου Έλγίνου. Πώς έεχηματίσθηκε. Τέ χρυσούν άγγείων τής 'Ασπασίας. Οί μεγαλύτεροι άνδρες τών αίωνων κατά τών λόρδων Ράγκλαν. Και πάλιν ό Σαμουήλ 'Ινσαλ. Πώς τόν διετίμησε ή 'Αμερικανική κυβέρνυσις. Αντί 500.000 λίτρων Έλληνικών γρασιών !.. "Η σενορίτα Μερκάδη και ή πλερίδες της. Πώς ζούσε, πουλώντας κάθε μήνα τά μαλλιά της, κλπ. κλπ.

"Ο διαβότος λόρδος Έλγίνος, ό συλλήτης τών γλυπτικών άριστουργημάτων τού Παρθενώνος, ό άνθρωπος, τόν όποιον αναθεμάτισε ό Βίσιον γ' αυτή τήν πράξη του, σ' ένα περίφημο ποίημα του, είνε και πάλι σήμερα ό άνθρωπος τής ήμέρας στό Λονδίνο. "Η οικογένειά του χάρισε τελευταίως στό Βρετανικό Μουσείο τήν αξιοσημείωτη πραγματικώς συλλογή κομημάτων, τήν όποία είχε σχηματίσει ό Έλγίνος με τά χρήματα που πήρε από τήν πώληση τών γλυπτών τού Παρθενώνος. Μεταξύ τών κομημάτων αυτών υπάχουν κάπου πενήντα βραχιόλια, διαδήματα, σκουλαρίκια κλπ. τής Μωσαικής εποχής. Μά τό πιο πολύτιμο κομμάτι τής συλλογής αυτής είνε τό χρυσούν άγγείον, που βρέθηκε στό 1804 στόν τάφο τής θρηκλής 'Ασπασίας τού Περικλέους και τό όποιο φέρει ύπερβολα σαλιάρια επάνω.

"Ο λόρδος Ράγκλαν, ό όποιος είχε άναστατώσει κάποτε τόν έσθημονικό κόσμο με τή θεωρία του ότι οί Άγγλοι δέν είνε Σαξωνικής καταγωγής, όπως πιστεύεται, κατέστρωσε τελευταία ένα κατάλογο τών δεκα μεγαλύτερων άνδρων τών αίωνων. Σήμερα με τόν κατάλογο αυτόν, που δημοσιεύτηκε στην έφημερίδα «Ντάιηλ Μπίηλ», οί έξέχοντες άνδρες τής άνθρωπότητας είνε : 1) Ο Γουλιέλμος ό Κατακτητής, ό όποιος δημοσίηγησε τό "Ηνωμένο Βασίλειο, 2) ό Αίγυσιος, ό Ρωμαίος αυτοκράτωρ, που κατέφθασε να έξομαλίσει στό Κράτος τού ένα αιώνα ειρήνης, 3) ό Ουέλλιγγτον, που ελευθέρωσε τήν Εγγύτη από τήν Ναπολεόντειο τυραννία, 4) ό Ουίλλιαμ Χάρβυ, τού όποιου ή έρευνας επί τής κυκλοφορίας τού αίματος άνοησαν καινούριους δρόμους στην έπιστήμη τής Φυσιολογίας, 5) ό Δαρβίνος, ό όποιος λίτρωσε τήν ανθρώπινη διάνοση από τήν τυραννία τών Έβραϊκών μύθων, 6) ό Μονταίν, έξοχος φιλοσοφικός νοός, 7) ό Γίββον, ό συγγραφέας τής «Παρακμής και τής Πτώσεως τής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας, 8) ό Αισχύλος, ό πατήρ τού νεωτέρου θεάτρου, 9) ό Φειδίας, ό άνεπέρητος καλλιτέχνης και 10) ό λόρδος Μπάντεν - Πόγουελ, ό όργανιστής τού θεσμού τών προσκόπων.

"Ας είνε... "Ο λόρδος Ράγκλαν φαίνεται ότι μεροληπτεί και ότι έχει πολύ άσθενή μνήμη, γιατί ανεπάρησαν στόν κόσμο και πολλοί άλλοι άνδρες, που θα είχαν μεγαλύτερα δικαιώματα από τόν Γίββωνα και άπό τόν Μπάντεν - Πόγουελ στην γενική ευγνωμοσύνη.

"Από τή Παρισινή έφημερίδα «Σήμερα» μεταφράζουμε, χάριν τών άναγνωστών μας, τήν παρακάτω ειδηση, άπορρυγόντας κάθε σχολίο :

500.000 ΛΙΤΡΕΣ ΚΡΑΣΙ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΝΟΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟΥΧΟΥ !

"Η 'Αμερικανική κυβέρνυσις άνεκοίνωσε στην Έλλάδα ότι είνε προθυμή ν' αγοράσει από αυτήν 500.000 λίτρες κρασί, μέ τόν όρο όμως να τής παραδώσει τόν 'Αμερικάν εκπομπιστικό Σαμουήλ 'Ινσαλ. "Η Έλλάς βρίσκεται σχετικώς σέ θέσι πολύ δύσκολη. "Η Αθήνας είνε ότι έκανε ότι μπορούσε για να πείση τόν ανεπιθύμητο ξένο να έξκαταλείψη τό έδαφος της. "Επειδή λοιπόν ό 'Ινσαλ βρίσκεται άκόμα στην 'Αθήνα, και επειδή ή 'Ελληνική κυβέρνυσις έχει τό δικαίωμα να διατάξη τήν έκδοσή του, δέν αποκλείεται τελικά ή Έλλάς να τόν παραδώσει στην 'Αμερική, για να καλύτερήμη τά οικονομικά της, πουλώντας στις 'Ηνωμένες Πολιτείες μία μεγάλη ποσότητα κρασιών.

"Δέν είνε γνώστο, ώστόσο, άν ό Σαμουήλ 'Ινσαλ, ό όποιος κατάρθωσε εκ τού μηθένος να γίνει βασιλεύς τού ηλεκτρισιού, έμεινε εγχαριστήμενος, μαθαίνοντας ότι τόν...διατίμησαν για 500.000 λίτρες κρασί !s

Πρό μερικών ετών ζούσε στό Μεξικό ή σενορίτα Μερκάδη Λοπέξ, ή όποία συνετηρείτο άπό...τά μαλλιά της !..

Τά μαλλιά τής Μερκάδης ήσαν πυκνότατα και μεγάλωναν μέ καταπληκτική εικόλια και ταχύτητα. Πουλούσε λοιπόν κάθε μήνα ή προνομούχος σενορίτα τίς χοντρές πλεξούδες της κι' έτσι βοηθούσε άρκετά τό σιζύγιο της στην έξοικονόμησι του ψωμιού τών παιδιών της.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ

—"Η μετριοφροσύνη είνε για τήν αξία ό,τι ή σκιά για τήν εικόνα, δηλαδή τήν ζωηρεύει πού πολύ.

—"Η νύστα τής καρδιάς είνε χειρότερη άπ' τή νύστα τού μυαλό.

—Για τούς νεκρούς λέμε ότι εγκαταλείπουν τή γή, τή στιγμή άκριβώς που πρόκειται να ιατούν μέσα σ' αυτή.

—Τά παράξενα τής μάς ήμέρας είνε άλήθειες τής έπομένης.

